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Ata da Segunda (2') Sessão Ordinária do Primeiro (1°) Período da Sessão 
Legislativa de 2020 da atual Legislatura da Câmara Municipal de Jardim-Ce, 
realizada em 14 de fevereiro de 2020. 

Aos quatorze (14) dias do mês de fevereiro de 2020, no Edifício Aluízio Álvares 
Coutinho, Sede da Câmara Municipal de Jardim-Ce, localizada à rua Pe. Miguel 
Coelho n° 65, na Sala das Sessões, as dezenove (19) horas e quinze (15) minutos, 
realizou-se a Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Sessão Legislativa 
de 2020 da atual Legislatura da Câmara Municipal de Jardim-Ce, sob a 
Presidência do Vereador José Napoleão Barreto de Araújo, e por mim, Vereadora 
Liliana Linhares Ribeiro Brito Coutinho, Primeira (r) Secretária, secretariada, 
ocupando a Segunda (2a) Secretaria o Vereador Sebastião Carlos Pereira da 
Costa. Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos seguintes 
Vereadores: Adivan Nogueira Leite, Cosmo Antonio da Cruz, Donizete Maria 
Carvalho Coutinho, Humberto Sampaio Neves Aires, José Claudemir Couto 
Callou, José Napoleão Barreto de Araújo, Liliana Linhares Ribeiro Brito Coutinho, 
Pêricles de Sá Roriz Neto, Sebastião Carlos Pereira da Costa e Sizernando 
Caetano Barbosa. Com a presença da maioria dos membros da Câmara 
Municipal, o Senhor Presidente Vereador José Napoleão Barreto de Araújo na 
forma da lei disse: Com a confiança em Deus, declaro aberta a Sessão Ordinária 
deste dia 14 de fevereiro de 2020. Verificando a existência de quárum para 
deliberar, declaro aberto o Pequeno Expediente, coloco a ata da Sessão Ordinária 
realizada no dia 03.02.2020 em discussão, sobre a qual não havendo discussão, 
foi declarada aprovada nos termos do artigo 155 do Regimento Interno. Em 
seguida o Senhor Presidente autorizou a leitura do seguinte: Indicações n's 001, 
002, 003, 004, 005 e 006/2020 de autoria dos Vereadores Cosmo Antonio da 
Cruz, Péricles de Sá Roriz Neto e Liliana Linhares Ribeiro Brito Coutinho; 
Requerimento n° 001/2020 de autoria da Vereadora Donizete Maria Carvalho 
Coutinho, em seguida o referido requerimento foi colocado em votação única, 
sendo o mesmo aprovado por todos Vereadores presentes; Oficio n° 004/2020 do 
Presidente do CCDS da Comarca de Jardim-Ce. Em seguida o Senhor Presidente 
Vereador José Napoleão disse: Encaminho os Projetos de Leis n's 357, 358 e 
359/2020, e os Projetos de Resolução Legislativa n°s 143, 144, 145, 146 e 
147/2020, as Comissões Competentes para emissão de Pareceres tendo em vista 
que os referidos projetos foram distribuídos cópias aos pares. Prosseguindo o 
Senhor Presidente aberto o espaço para inscrição de Vereadores que 
sequencialmente farão uso da palavra para breves comentários pelo tempo jamais 
superior a 05 (cinco) minutos, foram inscritos os Vereadores Donizete Coutinho, 
Humberto Aires, Cosmo da Cruz, Pequim Roriz, Siza Caetano, Liliana Linhares, 
Adivan Nogueira, Carlos Costa e José Napoleão, na sequencia e por ordem dos 
inscritos a palavra foi concedida a Vereadora Donizete Coutinho que iniciou suas 
palavras saudando nobres pares em nome do Presidente José Napoleão, a 
plenária em nome do Sr. Expedito, está de parabéns o CCDS pela atuação, 
Jardim está com 429 dias sem homicídios, na cidade vizinha Moreilãndia houve 
tentativa de assalto a carro forte essa semana, a nível nacional um suspeito 
miliciano foi executado na Bahia. Disse que fizeram uma Audiência Pública com o 
Secretário de Desenvolvimento Agrário Diassis Diniz, foi proveitosa e 
participativa. Disse que foi bastante discutido a questão da energia, tem que 
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chamar alguém da empresa Enel para discutir a questão da energia da Zona 
Rural do Município de Jardim. Em seguida falou sobre o carro da cidadania que 
está distribuindo 80 senhas por dia, em Juazeiro do Norte são 60 senhas 
distribuídas até 8:00 horas da manhã, se a Secretaria da Ação Social pudesse 
prorrogar seria muito bom, mas não podem. Parabenizou os servidores pela ação 
que foi julgada em 11 de dezembro, essa ação quem pleiteou foi o Sindicato. 
Agradeceu ao Presidente da Câmara José Napoleão por ceder o espaço para que 
pudesse realizar a audiência. Finalizou agradecendo e desejando boa noite a 
todos. O Vereador Humberto Aires iniciou suas palavras saudando nobres pares 
em nome do Presidente José Napoleão, internautas, em seguida disse que seu 
assunto é alegria a todo Jardinense. Com referencia ao requerimento da nobre 
colega Donizete sobre a Comissão Processante, a Comissão sempre trabalhou 
com zelo, responsabilidade nos procedimentos dos atos, houve atrasos nos 
documentos requeridos dos advogados de defesa que não cumpriram prazos com 
coerência, o que for legal a Comissão acatará mesmo com dificuldade. Disse que o 
Jardinense deseja a bastante tempo é referente ao Açude do Beré, muitos tem 
conhecimento que o Deputado Domingos Neto do PSD, partido que pertence, ele 
recebeu votos aqui, em conversa com o mesmo, fez alguns pedidos que nosso 
Município precisava muito, lendo o oficio n° 013/2020 encaminhado ao Deputado 
Domingos Neto, posteriormente trará mais informações, as barragens de Trairi e 
Beré foram alocados 32 milhões de reais, pede que acreditem nessa grande obra 
para o nosso Município. Finalizou agradecendo a atenção de todos. O Vereador 
Cosmo da Cruz iniciou suas palavras saudando nobres Vereadores em nome do 
Presidente José Napoleão, a plenária em nome do Sr. Expedito Rodrigues o qual 
parabeniza pelo o ofício, Cicero Jacinto, internautas, em seguida comentou sobre 
suas indicações lidas no expediente desta Sessão, salientando que a máquina 
passa na estrada sem roçar, achando que deve roçar primeiro, muitos acham que 
o Vereador tem condições de fazer a obra. Disse que os Senhores Domingos Filho 
e Domingos Neto são pessoas competentes, se conseguirem vai beneficiar toda 
região do Corrente. Parabenizou o Sindicato e todos funcionários que foram 
agraciados pela ação julgada. Finalizou agradecendo o espaço. O Vereador 
Péricles Roriz iniciou suas palavras saudando nobres pares em nome do 
Presidente José Napoleão, a plenária em nome do Sr. Expedito, Ana Maria 
Barreto, Cícero Jacinto, em seguida parabenizou a Secretaria de Educação e os 
Universitários, Jardim foi bem classificado neste último vestibular, extendia os 
parabéns a Sra. Inês, Dr. Aniziário, parabenizou os professores a respeito dessa 
ação, a qual o nosso Prefeito não recorreu. Parabenizou o Secretário Urias e o 
Prefeito Dr. Aniziário por toda instalação da água das Cacimbas só falta uma 
localidade, as residências estão com água. Recriminou a Enel por essa situação 
que estão fazendo em Jardim, mais de 20 pessoas lhe procuraram porque 
receberam em janeiro 2 contas de energia, a Enel disse que é normal sem mais 
explicação, então parcelou a conta em 4 vezes. Parabenizou o Prefeito e informou 
ao colega Cosmo que o calçamento solicitado já foi licitado, vai ser feito até a 
capela, como também o de Jardim-Mirim na parte alta foi licitado a quadra 
esportiva do Distrito Horizonte. Informou que todas as estradas do Município 
estão sendo piçarradas, quanto ao roço já deve ter sido aberto licitação. Finalizou 
agradecendo a atenção de todos. O Vereador Siza Caetano iniciou suas palavras 
saudando nobres pares em nome do Presidente José Napoleão, a plenária, 
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internautas em seguida parabenizou pela noticia do açude do Beré, salientando 
que desde que se entende como gente que ouve falar sobre esse açude, quem 
torce pelo bem do Município não importa a hora que chega nem de onde vem 
vamos pedir a Deus que chegue mesmo. Com referencia ao roço conforme o nobre 
Vereador Pequim falou que estava sendo licitado, esperava que não ficasse como 
em anos anteriores que ficaram só na licitação, é como o Vereador Cosmo falou 
passa a máquina e não roça, ficando a estrada mais estreita. Disse que a obra da 
adutora é de extrema importância, torce que vá para outras localidades, mas o 
que vem causando prejuízos e problemas não é brincadeira, quando chove carros 
atolam, pessoas sem poder sair de casa e outras caindo em buracos, a empresa 
responsável tem que agilizar, afinal é só uma lateral, apela ao Município que tome 
as providências porque já passou dos limites, quando o Prefeito era Vereador 
postava aquela lama que desse do Tetéu, hoje, nem o carro da esposa dele pode 
estacionar na clínica dela, todos da avenida lhe cobra, deixa seu apelo a empresa 
para que agilize essa obra o mais rápido possível. Finalizou agradecendo a 
atenção de todos. A Vereadora Liliana Linhares iniciou suas palavras saudando 
nobres pares em nome do Presidente José Napoleão, a plenária em nome de Ana 
Maria, Sr. Expedito parabenizando-o pelo trabalho a frente do CCDS, Cicero 
Jacinto e toda equipe da Imperius, agradeceu as pessoas de Jardim que os 
escolheram como melhores Vereadores de 2019, citando os Vereadores José 
Napoleão, Carlos Costa e sua pessoa, parabenizou todos os homenageados dessa 
noite. Requereu Moções de Pesar pelos falecimentos de 2 pessoas do Corrente que 
aconteceu em dezembro passado Celina Santana de Jesus e João Laurindo Neto, 
solicitou moção de congratulação pelos 60 anos do Cepa, congratula-se com o 
Vereador Pequim com relação aos universitários que conseguiram entrar na 
faculdade, em nome dos 3 jovens que passaram nos vestibulares quer fazer essa 
congratulação, citando Henrique Oliveira Carvalho que passou para medicina na 
UFPE, Rosinaldo Temoteo passou em agronomia na UFCA e Paulo da Cruz Garcia 
que passou em direito em São Paulo, em nome de todos estudantes e da 
educação de Jardim quer fazer essa congratulação. Parabenizou a Diretora do 
Adauto Bezerra Delídia Romão que estava com o Governador, essa escola passará 
a ter tempo integral. Solicitou Moções de Congratulação pelos 90 anos de Antonia 
Jorge dos Santos e pelos 93 anos de sua avó Maria Inácia Leite e pelos 101 anos 
de Francisco Alberto Neto. Parabenizou o Sindijard pela ação, informando que fez 
oficio ao Governador Camilo Santana para ver as possibilidades de ceder o prédio 
onde funcionou a coletoria estadual, fez oficio ao CMBIO sobre a estrada Jardim 
a Penaforte. Disse acreditar na possibilidade do açude do Beré. Finalizou 
deixando um abraço a todos. O Vereador Adivan Nogueira iniciou suas palavras 
saudando nobres Vereadores em nome do Presidente José Napoleão, Sr. 
Expedito, Ana, Cícero Jacinto, funcionários, internautas, parabenizou o Sr. 
Expedito pela iniciativa, na verdade tem que cobrar do policiamento, achando que 
está na hora do Demutran voltar ao trabalho, este órgão tem em caixa mais de 
150 mil reais, tá na hora de investir em sinalizações. Parabenizou Dra. Donizete 
pela audiência, foi proveitosa, agradeceu pela vinda do Secretário da S.D.A, 
reforça o pedido do carro do cidadão para ficar mais 2 dias. Requereu Moção de 
Pesar pelo falecimento da Sra. Nilda esposa de Benone, foi uma grande perca 
para a família e amigos, convidava os Vereadores José Napoleão, Siza, Cosmo 
para assinarem juntos essa moção. Finalizou desejando boa noite a todos. O
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Vereador Carlos Costa iniciou suas palavras saudando nobres pares em nome do 
Presidente José Napoleão, a plenária em nome do Sr. Expedito, Ana, Cicero 
Jacinto, internautas, em seguida disse que, com referencia ao roço vai se 
informar com o Secretário Urias, viu vários equipamentos através de fotografias. 
Quanto ao trabalho da avenida, realmente está havendo constrangimento das 
pessoas. Disse que perdeu um grande amigo no Sítio Umburana o Sr. Teodomiro, 
deixa um abraço a todos familiares. Disse que o Prefeito Dr. Aniziário e o 
Secretário Urias irás autorizar fazer um grande serviço no Açude do Bolsão criado 
em 1982, a máquina já se encontra lá, toda comunidade espera por esse serviço a 
32 anos. Agradeceu a comunidade por ter lhe escolhido juntamente com os 
Vereadores José Napoleão e Dra. Liliana como os Vereadores mais atuantes, 
divide este prêmio com todos que fazem a gestão municipal de Jardim. Finalizou 
agradecendo a atenção de todos. O Senhor Presidente José Napoleão iniciou suas 
palavras saudando nobres colegas Vereadores, a plenária em nome de sua irmã 
Ana Maria, Sr. Expedito, Cícero Jacinto, internautas na pessoa de Cecília Amaro 
que está nos assistindo, nossa Sessão está sendo transmitida através do 
facebook, está bem assistida, transmite a Benome e toda sua família seus 
pêsames pelo falecimento de sua esposa Sra. Nilda, pessoa muito querida na 
igreja e na comunidade do Mina, ela conduzia a festa do Padroeiro São João do 
Mina, estivemos presentes, citando sua pessoa, Adivan, Siza, Cosmo, o Prefeito 
esteve presente na celebração do Jardim-Mirim. Transmite suas condolências aos 
familiares do Sr. Teodomiro da Umburana. Com referencia ao roço das estradas, 
foi procurado pela comunidade da Malhadinha, lá as estradas são estreitas e 
fechadas, até morte já houve. Parabenizou o Sr. Expedito pela a iniciativa em 
cobrar da polícia, depois das 22 horas o barulho das motos são insuportáveis, 
com relação a Enel, muitas vezes não manda a conta, mas manda cortar, já 
aconteceu em seu sitio. Parabenizou a Escola Dr. Romão Sampaio pelos seus 50 
anos; parabenizou a Escola Técnica; parabenizou a Escola Adauto Bezerra, 
parabenizou a Dra. Donizete pela realização da audiência pública na sexta-feira 
passada com a presença do Secretário da S.D.A. Dando sequencia o Senhor 
Presidente declarou aberto o grande Expediente facultando a palavra e a 
concedendo ao Senhor Cicero Jacinto que iniciou suas palavras saudando a 
todos em nome do Presidente José Napoleão, em seguida disse que o motivo de 
sua vinda à Câmara é agradecer em nome da Imperius, salientando que este foi o 
30 ano, em seguida esclareceu em detalhes os 3 eventos já realizados. Agradeceu 
a todos que se fizeram presentes no Jardim Buffet, o objetivo é fazer um trabalho 
transparente, com clareza e com responsabilidade. Finalizou agradecendo o 
espaço, o Senhor Presidente disse que quem agradece é a Câmara Municipal. Em 
seguida a palavra foi concedida a Vereadora Dra. Donizete Coutinho que iniciou 
cumprimentando a todos mais uma vez, na sequencia disse que o assunto é este 
seu requerimento, no dia 13.09.2019 a Câmara recebeu um processo para apurar 
as faltas do Vereador Junior Sidrim, este processo foi aberto por unanimidade 
aqui na Câmara para ser votado pelo Decreto n° 201/1967, que rege a cassação 
de mandato de Vereadores, transcorrido os 90 (noventa) dias o processo é 
arquivado sem prejuízo. Na sequencia fez um vasto comentário sobre todo o 
processo do Vereador Junior Sidrim, não encontrou em todo o Brasil a 
prorrogação de processo, fez este requerimento para ser revisto, avaliado, que 
existe vicio de prorrogação. O Senhor Presidente disse que este requerimento será /',/ 
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encaminhado a Comissão Processante. Aberta a Ordem do Dia, não houve 
matéria a constar. Nada mais havendo a contar e reafirmando a confiança em 
Deus, o Senhor Presidente Vereador Jose Napoleão Barreto de Araújo declarou 
encerrada a Sessão, ficando desde já mamada a próxima Sessão Ordinária para o 
dia 21.02.2020, a partir das 19:00 horas, na Sede do Poder Legislativo Municipal, 
e para constar, eu, Vereadora Liliana Linhares Ribeiro Brito Coutinho, autorizei 
lavrar a presente ata a qual se achada conforme vai devidamente assinada pelo 
Senhor Presidente, Secretária e Vereadores presentes. 

- José Nilton de Fjg redo 
  Diretor Grer 
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